

# 2022年淮南地区生产总值预计突破1600亿元

本报讯(记者 张雪峰)1月12日,2023淮南市企业家新年联谊会举行,活动由市企业(企业家)联合会、市工业经济联合会主办。淮河早报、淮南网记者从会上获悉,在刚刚过去的一年里,全市工业经济呈现总体平稳、趋势向好的发展态势,预计全年地区生产总值突破1600亿元,增长4%左右。

刚刚过去的2022年,是党和国家历史上极为重要的一年,也是淮南发展进程中极不平凡的一年。全市上下全力应对3年来最为严重的疫情冲击,顶住严峻复杂的宏观经济下行压力,克服多年不遇的旱情影响,完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力

实施稳经济促发展一揽子政策措施,经济运行稳中有进。淮南市企业在市委、市政府的坚强领导下,发扬自强不息、勇于创新的企业家精神,顶住了疫情反复冲击等重重压力,创造了令人瞩目的成绩,为全市经济总量突破1600亿元台阶,为规模以上企业在逆势中实现正增长,为稳住全市就业基本盘,为全市财政增收做出了积极贡献。预计,全年固定资产投资增长7%左右;六大新兴产业产值占工业总产值比重超30%,工业投资、新开工制造业项目投资、高技术制造业增加值分别增长20%、40%、18%。

过去的一年,规上企业不断壮

大。全年新增规上工业企业119家、净增67家,全市规上工业企业总数达830家。预计全年规上工业增加值增长1.5%左右。实现规上工业利润65亿元,同比增长10%以上。实现规上工业营业收入1720亿元,同比增长9%以上。工业投资持续用力。全市完成工业投资315.4亿,同比增长22%。民营经济加快发展。全年新增重点小巨人企业1家,小巨人企业3家,专精特新冠军企业4家,省级专精特新企业16家。民营经济发展考核居全省第13位,较上年提升2位。“亩均论英雄”改革深入推进。高标准完成789户工业企业亩均效益评价工作,参评规上企业亩均税收

6.17万元,亩均营业收入190.42万元。通过“腾笼换鸟”方式盘活低效工业用地560亩,盘活工业厂房14.6万平方米。国企改革三年行动圆满收官。全市35项改革举措全部完成,在全省处于第一方阵。

多年以来,淮南市企联、工经联秉承“服务政府、服务企业”的建会宗旨,不断加强自身建设,锻造精品社会组织,竭诚为企业、企业家服务。在调研帮扶企业、拓宽企业家视野、维护企业家权益、构建和谐劳动关系、履行社会责任等方面作出了积极贡献。在不到一年的时间内,联合会会员总数实现了倍增,目前达到了400多家。

## 寿州古城四门同挂春联喜迎兔年

本报记者 付莉荣 苏国义 摄影报道

古有诗云:“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”挂春联是春节到来的重要标志之一,表达了中国人民辟邪除灾、迎祥纳福的美好愿望。

无联不成春,有联意才浓,1月14日农历小年这天,寿县古城四座城门内外同挂八副春联,现场一片热闹祥和,喜气洋洋,大家互相祝福,在欢呼呐喊声中共同迎接新春的到来。

1月14日上午,由寿县人民政府、中国楹联协会、中国楹联报、安徽省楹联协会主办的“寿春挂春联 古城年年红”——寿州古城“城门挂春联”揭联仪式在寿县古城南门广场举行,在场宾客共同见证了巨幅春联揭联的喜庆场面。随后进行的寿县非遗民俗表演,更使活动充满了浓郁的年味。

淮河早报、淮南网记者了解到,与往年不同的是,为了让城内游客和居民都能领略到大红春联的喜庆,今年在四个城门的内外两侧均悬挂春联。据悉,这一活动从去年10月份开始便向全国公开发布征稿启事,作品既要符合寿县每座城门的历史、文化、区域等特点,又要贴合兔年春节喜庆祥和的气氛,立意高远,贴近生活的同时,更要体现获得感、幸福感,富有韵律美、文词美、意境美。共收到全国各地近3000件作品,经过专家认真细致地评联,最终确定了四个城门八副春联的内容。



当天的活动现场,寿县县城居民以及前来旅游参观的宾客们纷纷驻足观看,喜悦期待之情溢于言表。市民陈女士表示:“今天能够到现场欣赏揭联,感受春联的神韵,欣赏书法的优美,我特别激动。”在场宾客纷纷表示,八副春联的内容弘扬了寿县深厚的历史文化,展示了寿县的发展成就,并歌颂了伟大时代,表现出了寿州古城以昂扬的姿态迎接新一年的到来。

寿县古城墙城楼高耸,城垣绵

延,仿佛是一部沉甸甸的历史巨著,千年古城的一砖一石,都凝聚了古代劳动人民智慧与力量的结晶。寿县城墙2001年6月被国务院批准为第五批全国重点文物保护单位。2012年,与安徽凤阳、江苏南京、陕西西安、湖北荆州等8座城市联合列入“中国明清城墙”申报世界文化遗产预备名单。

寿州古城东南西北分别开有“宾阳门”“通淝门”“定湖门”“靖淮门”四座城门。据资料记载,东门取

名“宾阳”,意思是东门每天迎来的嘉宾是万物景仰的太阳。西门面对寿西湖,取名“定湖”。北门唤“靖淮”,面临淮河,取其名希望淮河平安。而南门的护城河与淝水相通,象征舟楫往来,商贸繁荣,宾朋四海,故取名“通淝”。

悬挂于四座城门内外的八副春联分别为:

通淝门(外)——兔毫濡墨,谱写春天,浩荡诗情盈笔底;淝水抚琴,讴歌寿域,悠扬楚韵醉淮南。

通淝门(内)——南风习习,解温阜财迎玉兔;淝水悠悠,扬清澈浊慰春申。

宾阳门(外)——寿域沐朝阳,焕皖韵楚风,迎宾天下;春光织锦绣,饰青山绿水,媲美江南。

宾阳门(内)——门迎旭日,梅映联花,千古寿州红一片;城挹春风,柳涵画意,一方福境绿千重。

靖淮门(外)——拱北众星明,喜淮水靖澜,寿州溢彩;图南一梦壮,正风鹏振翼,月兔飞天。

靖淮门(内)——梦想皆圆,莺歌唱淮水安澜,九州清晏;河山永靖,兔颖绘寿春丽景,千载风华。

定湖门(外)——定世安民,赖虎帐聚贤才,谋成中国式;湖清山美,凭兔毫濡特色,绘出寿州春。

定湖门(内)——春风扫码,正是浪定波平,一湖新绿;玉兔衔联,更当年丰人寿,万户长红。

## 今年春运淮南铁路预计发送旅客55万人次

本报讯(记者 张雪峰)淮河早报、淮南网记者从中国铁路上海局淮南西站获悉,整个春运期间,淮南铁路预计共发送旅客55万人次,日均发送旅客1.3万人次,同比增长12.6%,达到2019年同期的90.9%。

预计节后第一高峰期为1月25

日(正月初四)至1月31日(正月初十),第二高峰期为2月6日(正月十六)至2月11日(正月廿一);旅客发送最高日为1月27日(正月初六),预计发送旅客2.6万人次。

为满足常态化疫情防控形势下春运旅客出行需要,淮南铁路部门

着力在保障安全出行、改善运能供给、提升服务品质上下功夫,努力实现让旅客出行体验更美好。期间,铁路部门将根据客票预售情况和候补购票数据,精准分析客流需求,及时判断图定列车上线和增开列车启动时机,梯次投放运力。今年春运,淮南铁路预计增加开行旅

客列车43列,其中,淮南站计划增加开行14列、淮南南站计划增加开行23列、寿县站计划增加开行8列、凤台南站计划增加开行6列,长途以杭州、上海方向为主,中短途以阜阳、合肥、芜湖、黄山、安庆方向为主,进一步提升传统重点方向的运输保障能力。